

第二届石家庄市中小学生艺术体操比赛开战 “越来越多的女孩喜欢上艺术体操”

本报讯(记者 常明)第二届石家庄市中小学生艺术体操比赛,昨天在石家庄市东南实验中学拉开战幕,共有来自多所学校的78支队伍参加,参赛选手有487人。石家庄市艺术体操队教练杨莉说,“这次赛事的参赛规模和人数远超第一届,越来越多的女孩子喜欢上了艺术体操。”

本次比赛由石家庄市体育局和石家庄市教育局联合主办,为期两天。比赛分个人项目和集体项目,集体项目为徒手操,个人项目包括球操、带操、圈操和绳操。比赛中,小选手们伴随着优雅舒缓的音乐在赛场上翩翩起舞,给人以美的享受。选手中还有一些幼儿园的娃娃,他们在比赛中难免会出现些许失误,但都是坦然面对。而在台下,众多家长成了热情观众,拿着手机忙着给孩子拍照。

赵女士就是其中之一,她的女儿七岁半,她把女儿叫到身边,不停地给眼前的这位小公主拍照。她说:“孩子练艺术体操虽然只有一个多月,但是团队协作能力增强了,身体也更健康了,今年冬天以来就没有闹过病!”

据杨莉教练介绍,首届石家庄市中小学生艺术体操比赛共有36支队伍的280名小选手参加,而本届参赛队和人数增长迅猛。她说:“艺术体操不仅可以塑形,让女孩的身材更好看,同时可以提升审美水平。此外,艺术体操作为竞技项目,可以培养孩子们良好的体育精神,塑造坚强的意志品质。”

在今年的河北省运动会上,石家庄艺术体操队成绩出众,共夺得了全部九枚金牌中的六枚。杨莉教练称,几位高水平选手,在学校的学习成绩也都名列前茅,“以前大家都认为学习成绩不理想的孩子才练体



■小选手在比赛中。通讯员 王唯朗 摄

育,其实在艺术体操项目上,没有很好的学习能力和悟性,是很难达到高水平的。”

河北省非遗文创专题展览将亮相石家庄

本报讯(记者 黄莹 通讯员 赵丽苹 薛芷宜)创艺融入非遗,赋彩美好生活。12月25日,河北省非遗文创专题展览将在河北省群众艺术馆(河北省非物质文化遗产保护中心)揭幕。

该展览由河北省文化和旅游厅指导,河北省群众艺术馆主办,以“创艺融入非遗,赋彩美好生活”为主题。“河北省非遗文创评选推介活动征集评选活动”自今年4月启动以来,得到了全省各级非遗项目保护单位、传承人、相关高校、设计公司以及相关组织的大力支持和积极参与。经过评委会初评和网络投票,其中124件(套)优秀作品进入终评环节,并入选本次展览。展览汇集了传统美术、传统技艺类涵

盖剪纸、编织、印染、雕刻、陶瓷、绘画等艺术形式,包括定瓷、藁城宫灯、丰宁满族剪纸、易水砚、布糊画等50余个非遗项目的200余件创新创意作品。这些作品是非遗传承人和设计师充分运用非遗所蕴含的文化内涵和工艺理念,积极探索传统元素与现代设计相结合的艺术形式,创作出的具有创新性和实用性的非遗成果。

据了解,该展览将展至2024年1月15日。开展当天还将举办河北省非遗创新发展与创意设计交流活动,届时与会人士将就我省非遗艺术设计、工艺提升、理念创新、品牌培育、人才培养、产学研机制等方面进行深入探讨交流。

大学生涉嫌“帮信”主动投案

□本报首席记者 刘琛敏

“我是一名在校大学生,明年的3月底4月初将有毕业考试。我深刻认识到了自己的错误,希望法官能对我从轻处罚,让我完成我的大学生涯。谢谢!”近期,石家庄市藁城区人民法院审结一起帮助信息网络犯罪活动罪案件,还是一名在校大学生的马某主动投案。他因此罪被判处有期徒刑4个月,并处罚金5000元,马某违法所得的6000元予以追缴,上缴国库。

近日,马某利用休息时间在网上找了一份日结的兼职。他发现,提供银行卡给对方使用就可以获利。于是,他加了对方的微信,提供了自己的身份证、银行卡等照片。对方为马某购买了机票,马某按对方要求前往广东省汕头市,将自己名下办理的3张银行卡提供给对方使用,从中非法获利6000元。之后,因对方频繁问马某要银行卡密码,逐渐意识到已经违法的他,来到公安机关投案自首。经国家反诈平台查询,马某提供的3张银行卡共涉案41起,入账总流水380万余元,其中涉案资金80万余元,藁城区王某被诈骗30万余元案中的3万余元直接转入到马某名下的银行卡内。

马某当庭表示认罪认罚。他意识到情况不对后,便主动投案自首,只是希望从轻处罚,让自己能够顺利参加毕业考试,完成大学生涯。

庭后,主办法官与公诉机关和公安机关主动联系核实此情况。主办法官表示,综合马某的特殊情况,可对其予以从轻处理,先让马某完成自己的大学毕业考试。另外两位陪审员表示支持主办法官的意见。

藁城区人民法院审理认为:马某明知他人利用信息网络犯罪,仍为其犯罪活动提供支付结算等帮助,情节严重,其行为已构成帮助信息网络犯罪活动罪,应依法予以惩处。犯罪分子违法所得的一切财物,应当予以追缴,上缴国库。马某犯罪以后主动投案,如实供述自己的罪行是自首,可以从轻处罚。且马某认罪认罚,签署《认罪认罚具结书》,可以依法从宽处罚。依照《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国刑事诉讼法》的相关规定,法院作出上述判决内容。

主办法官介绍,近年来,“帮信罪”是高发罪,多数与出售“两卡”(电话卡、银行卡)有关,一定要注意甄别,不要掉入诈骗陷阱,也不要因贪图一时小利而成为犯罪分子的“帮凶”,毁掉自己的大好前程。

石市疾控中心提醒 冬春季预防猩红热

本报讯(首席记者 李愷)猩红热一年四季均可发生,冬春季发病率高。为此,石家庄市疾控中心昨日发布健康提醒:冬春季要预防猩红热。

据了解,猩红热是一种有A组溶血性链球菌引起的急性呼吸道传染性疾病,一年四季均可发生,冬春季发病率高,人群普遍易感,发病多见于15岁以下儿童。

猩红热临床表现可分为普通型、轻型、外科型或产科型、中毒型、脓毒型5个类型。在流行期间,95%以上的患者属于普通型,病程1周左右,主要临床症状为发热、咽部肿痛、全身弥漫性鲜红色皮疹和疹后脱屑,可伴有草莓舌、杨梅舌、口周苍白圈。少数患者在病后可出现变态反应性心、肾并发症。猩红热可以治愈,通过及时、规范、足疗程抗感染治疗,一般预后较好。

猩红热的传染源是猩红热患者和健康带菌者,主要经由空气飞沫传播,如咳嗽、打喷嚏、近距离说话等,其次可通过接触被污染的食物、玩具、毛巾、衣被等传播,也可经由皮肤伤口或产道感染。

目前尚无相关疫苗预防猩红热,那我们应该如何预防呢?疾控专家给出以下建议:一是养成良好卫生习惯,勤洗手,打喷嚏和咳嗽时用肘部遮住口鼻,定期对玩具、毛巾和衣被等物品消毒,避免接触患者,不与患者共享餐具和食物;二是注意室内卫生,定期进行开窗通风换气,每天通风三次,每次15分钟左右,保持室内空气新鲜,外出佩戴口罩,尽量不到人多拥挤场所;三是加强学校卫生,托幼机构及小学要认真开展晨、午检工作,做好日常消毒,及时发现和隔离病人,对病例接触的物品及时消毒,防止疫情蔓延;四是及时就医,规范治疗,患病儿童要卧床休息、清淡饮食、多喝水,保持口腔及皮肤清洁卫生,不与其他人接触,住院或居家隔离治疗,至咽培养连续两次阴性后解除隔离。

文明健康
绿色环保



百姓的“急难愁盼”,办!

(上接 02 版)

“除了‘免备案’,广西还相继推出生育医疗费用报销‘免申即享’、生育津贴‘免申即办’、医疗服务事项办理‘免填单’等多个高频服务事项‘省心易办’服务。”广西壮族自治区医疗保障局局长庞军说,借助政务服务一体化平台等渠道,广西同步上线了43项医保经办政务服务事项,网办可办率从85%升至100%,参保群众可以全天候、全时段、跨区域办理医保业务。

【新闻深一度】根据历史数据测算,广西实施异地就医“免备案”后,每年将减轻参保群众医疗负担约6.6亿元。“全程网办”后,广西医保经办服务事项平均工作时限由8.22天缩短至6.35天,提速22.7%,部分服务事项工作时限压缩至即时办结。

在全国,依托全国一体化政务服务平台,大批高频政务服务事项实现“一网通办”“跨省通办”,有效解决经营主体和群众办事难、办事慢、办事繁等问题。《数字中国发展报告(2022年)》显示,国家电子政务外网实现地市、县级全覆盖,乡镇覆盖率达96.1%,全国一体化政务服务平台实名注册用户超过10亿人,实现1万多项高频应用的标准化服务。

(记者 陈国军 徐海涛 赵文君 吴梓溢 齐雷杰 王成)(新华社北京12月23日电)